

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 1 pes.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 3 pes.  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 5 pes.  
 Número suelto, 10 cts.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Un viaje al "paraiso" nazi

## BERLIN, CON HITLER Y SIN PATATAS

Se advierte un cambio sutil en la Wilhelmstrasse, la «calle de los Ministros», en Berlín, la potente Burocracia está vacilante y se pregunta qué va a pasar ahora. En el curso de los últimos veinte años ha servido a toda clase de gobiernos, menos a un Gobierno soviético. ¿Se preparará otro cambio?

En mi viaje anterior a Alemania, esos graves funcionarios no se cansaban de gritar: «Heil Hitler!» a los muchachos de las tropas de choque, que desfilaron ante sus oficinas, arrogantes en su uniforme pardo y botas relucientes. El observador extranjero que se esfuerce en ser imparcial no puede menos de admitir que, pese a las cifras oficiales del plebiscito, el éxito extraordinario de Hitler se halla manifiestamente en su oca. Tal vez el propio «Führer» haya indicado el camino por el que pudiera acabar su asombrosa carrera.

Hace unas semanas el tema general de discusión, en las tertulias de cafés y cervecerías, era: «¿Qué hubiera pasado de haber disparado Roehm el primero?» Un domingo por la tarde seguí la multitud hasta los lagos de los alrededores, en busca de un poco de aire fresco. Mientras tomaban baños de sol en la orilla del Mogselsee, unos muchachos—alguno de ellos miliciano de la S. A.—discutían ese mismo asunto, cerca de mi hamaca. El hecho de que hablaban de semejante tema en público sintetizaba el contraste violento entre el Berlín de hoy y el de hace un año.

Otra cosa asombrosa es la relativa facilidad con la cual el «Ejército pardo», las famosas S. A., o tropas de choque, han desaparecido de la primera fila del escenario por ahora. Cuando se anunció que iba a dárseles un mes de vacaciones forzadas, fueron muchos los que vacilaron toda clase de disturbios. Pero los sucesos del 30 de Junio han demostrado que fue aún más fácil desbandar a esas temidas milicias, matar a sus jefes, desarmarlas y retirarlas hasta el uniforme, que aplastar al imponente movimiento proletario alemán. Las S. A. se han mostrado todavía más indefensas que los millones de socialistas y comunistas ante la poderosa organización del Ejército profesional.

He aquí el hecho saliente y asombroso, que Berlín presencia sin creerlo así. Vi a los milicianos de las S. A. vagar por las calles, de paisano, ignorados, donde se les tenía tanto hace tan sólo unas semanas. Ya no son los mismos. Las tropas de choque han dejado de imponer su propia ley. Es, evidentemente, una de las condiciones impuestas por la plutocracia y que Hitler aceptó, pese a la retórica de Goering según la cual «la única justicia es la voluntad del Führer».

Cambio tanto más notable cuanto que el pueblo alemán empieza a darse cuenta de que se produce cuando se ciernen sobre él la amenaza de un invierno terrible, el más duro que haya tenido que padecer desde 1923. Empiezan a escasear las patatas. Recorri el mercado al aire libre de Wiltelsbergplatz, y vi mucha fruta fresca, cuyo precio correspondía, poco más o menos, al que suele tener por ahora en los mercados ingleses. Las cerezas eran abundantes, a 30 penings la libra (unos 90 céntimos). Las verduras: coliflor, repollo, etcétera, más caras que en Londres. Pero aunque las pedí, por curiosidad, en cada uno de los puestos, no pude encontrar patatas...

Un vendedor me explicó que este año la cosecha había sido muy tardía; otro, que los labradores dejaban al precioso tubérculo en la tierra para que se hiciera más grande; y otro todavía, que la culpa la tenían los acaparadores, que trataban de lograr un alza artificial. Al fin, en una tienda de más lujo, hallé un saco diminuto de patatas, a un precio prohibitivo.

En cambio quedé asombrado por la baratura de la carne fresca, especialmente de la carne de cerdo. El carnicero, lo mismo que la directora de mi hotel, me explicaron que los labradores estaban matando al ganado en grandes cantidades porque ya no podían alimentarlo, debido a la carestía del forraje en general. De suerte que la gente de las ciudades halla por ahora carne abundante y barata. Pero en cambio la escasez va a ser tremenda este invierno.

Se asegura que la cosecha de patatas de este año es inferior en casi la mitad a la cosecha normal, y la sequía persistente agrava todavía la situación. Pese a la política proteccionista de los nazis, han tenido que reducir los derechos de aduanas en

una cuarta parte para las patatas importadas de Hungría y Yugoslavia. La gente habla ya constantemente de la «crisis de patatas». No debe olvidarse que la patata constituye el alimento principal de las clases trabajadoras en Alemania, y que representa una parte considerable de los ingresos del labrador modesto, precisamente aquél a quien Hitler trata de halagar.

Se está creando, pues, una situación difícil. Ya pueden verse largas colas para adquirir patatas de la clase más barata en los barrios pobres del Wedding y del Nord. La escasez de su alimento básico provoca entre los trabajadores hondo descontento, en el justo momento en que muchos miles de antiguos milicianos de las tropas de asalto están furiosos por no haber sido incluidos en el nuevo plan de reorganización de éstas. Tendrá que aplicarse precio de tasa a las patatas, para evitar la especulación; pero esto molesta singularmente a los labradores, que esperaban resarcirse de las pérdidas que les ha ocasionado la sequía vendiendo a mayor precio las pocas patatas que han podido cosechar.

Hay otro motivo de malestar económico: la dificultad de importar. La estrangulación financiera, consecuencia de la falta de pago de las deudas, se hace más estrecha de día en día. El representante de una importante publicación financiera norteamericana me dijo, después de celebrar una entrevista con un ministro del Reich, que las licencias de importación quedan ahora restringidas a la cantidad de divisas extranjeras que diariamente entran en el Banco del Reich. Esto afecta, naturalmente, a la importación de patatas. Pero éstas no son sino uno de los artículos para cuya adquisición se necesitan divisas extranjeras. Los industriales piden a voz en grito licencias para poder importar primeras materias, productos alimenticios y también artículos de lujo para el consumidor rico.

Un alemán que posee importantes intereses en la industria textil de la cuenca del Rin—poco sospechoso de simpatías comunistas, por lo tanto—me explicó a su modo la situación actual. El régimen hitleriano—me dijo—logró primero un poco de alivio al dejar de pagar el servicio de los antiguos empréstitos, negándose al mismo tiempo a contraer otros nuevos. La poca reducción experimentada en el número de parados se debió a esto. Pero el alivio sólo podía ser temporal, pues la estrangulación consiguiente del comercio exterior coloca en una difícil posición a los industriales. Si, pues, como consecuencia de la supresión violenta de la rebelión de izquierda en las milicias y de la «evolución» de Hitler hacia las derechas, se lanza un nuevo empréstito con garantías adecuadas para pagar una proporción razonable de los intereses atrasados, mejorará sin duda el comercio exterior.

Ahora bien: tales pagos sólo podrían hacerse rebajando nuevamente los jornales de los obreros, y reduciendo otros gastos, tales como la soldada de las tropas de asalto y el socorro a los parados. Esto retrotraería al pueblo alemán a la situación que causó la subida al poder de los nazis. Las mismas armas que emplearon para su propaganda se volverían contra los caudillos hitlerianos. El único partido que podrá sacar ventaja de esta situación—añadió el industrial—es el Comunista, que cosecharían el fruto de su oposición constante al Tratado de Versalles, y a los Planes Young y Dawes, que los socialdemócratas aceptaron. Todo dependería entonces de que fueran los comunistas lo bastante hábiles y lo bastante fuertes para colocarse a la cabeza de un movimiento «por la liberación nacional de los financieros extranjeros».

En tal caso llevarían los nazis las de perder, pues una campaña de esa índole arrastraría a los mismos elementos que una propaganda hitleriana equivalente separó de los comunistas hace 18 meses. Mi viaje ha sido demasiado breve para que pueda haber tenido tiempo de observar signos anunciadores de una rebelión el invierno próximo. Me limito a relatar impresiones recogidas en Berlín, rápidas ojeadas entre bastidores. Pero como corolario interesante al resumen del industrial renano que antecede, conviene notar que la Gestapo (policía secreta) se queja de que ya no la ayuda el público en perseguir a socialistas y comunistas. Es un síntoma claro de que las cosas han cambiado mucho desde que Hitler bajó

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 28 de Agosto de 1909.

MURCIA.—«Un periódico de esta capital, que sufre las dolorosas amarguras que produce la falta de apoyo en la opinión, descargó anoche su mal humor contra nosotros, llamándonos impíos y antipatriotas por haber publicado ayer la crónica del castizo escritor Pedro de Répide sobre la campaña de Melilla. No creemos necesario defendernos de tamaña acusación. Nos consta que el público nos conoce sobradamente. Y el periódico que tan noblemente nos combate, también».

—En la iglesia de San Juan contrajeron matrimonio el ilustrado practicante de la Beneficencia municipal don Pedro Abellán López y la bella señorita Matilde Aguado Monleón. Les apadrinaron los tíos de los contrayentes don Luis Sellés y doña Francisca Salas. El nuevo matrimonio salió para Cartagena, donde pasará la luna de miel.

—La guardia municipal recoge e inutiliza con plausible celo las frutas que se ponen a la venta sin hallarse en condiciones para el consumo. Esta campaña debe extenderse a la adulteración de alimentos, que en Murcia es importantísima.

—Ha regresado de Torreveja con su familia el procurador don José Salvat.

—Se encuentra completamente restablecido el valiente banderillero murciano Francisco Martínez (a) Pachines, que sufrió una grave cogida en la plaza de Cartagena.

—A la hora de cerrar esta edición recibimos el siguiente telegrama de Pedro de Répide: «Melilla, urgente.—Fuerzas llegadas a la Restinga ocuparon el zoco del Arba. El movimiento se ha realizado felizmente.»

—Se encuentra en esta el ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza, marqués de Fontanar y conde de Balazote.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta al presidente de la Audiencia de Zaragoza don Mariano Luján Tejada.

MADRID.—(Urgente).—El telegrama oficial dice: «El general Aguilera se ha apoderado a primera hora de la mañana del Zoco del Arba, situado a siete kilómetros de la Restinga. Parece que allí existe agua potable para el abastecimiento de las tropas.» La noticia ha causado gran júbilo.

BARCELONA.—Se ha fallado otro de los consejos sumarios en el que había existido disparidad entre el tribunal y el capitán general. El primero sentenció «cadena perpetua» y el segundo se negó a aprobar el fallo creyendo que correspondía la de muerte. El Supremo de Guerra impone la de muerte. Se espera la decisión del Gobierno respecto a esta condena.

MELILLA.—Como contestación a la ocupación del Zoco el Arba por la columna del general Aguilera los moros hostilizaron furiosamente el campamento de Stidi Musa. También dirigió intenso tiroteó contra el convoy a la segunda caseta. Fuerzas de los batallones de las Navas y Llerena entraron en fuego rechazando los.

## DE SOCIEDAD

### UNA BODA

En el eremitorio del Monte, y ante el Altar de Nuestra Señora la Virgen de la Puensanta, que estaba artísticamente adornado y lucía una profusa iluminación, tuvo lugar ayer tarde el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Elvira Sánchez Hernández, con el joven y culto abogado nuestro querido compañero en la Prensa don Nicolás Ortega Lorea.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Josefa Sánchez de Rivera, hermana de la novia, y el padre del novio, el director de «El Tiempo» don Nicolás Ortega Pagán. Bendijo la unión el beneficiado de esta Catedral don Manuel Navarro Martínez, y en el acto firmaron como testigos don Victoriano Rivera Gallo, don Francisco y don José Ortega Lorea, don Jerónimo Mateos Campillo y don Leopoldo Ayuso Vicente.

La boda se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto de la familia del novio.

Los recién casados, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron para Alicante y Valencia.

Nuestra más cordial enhorabuena a la enamorada pareja, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

del pedestal que le había levantado la opinión de las medias, para «purificar» su partido. Y otro síntoma elocuente es la actitud vacilante de la burocracia, que se pregunta si el próximo salto va a ser a la derecha o a la izquierda...

ELEEN WILKINSON

Ex diputada laborista en la Cámara de los Comunes

(Prohibida la reproducción)

## La actuación del Gobierno

En Gobernación 27, a las 12 m.

Madrid.—Al recibir el ministro de la Gobernación en la noche del domingo a los periodistas, les manifestó que el día había transcurrido dentro de la mayor tranquilidad.

Añadió que a las ocho y media de la noche había hablado con el gobernador civil de Vizcaya, y que esta autoridad le había comunicado que no se había producido novedad alguna. Las calles de la capital presentaban un aspecto muy animado, y el partido de fútbol de la novillada y los demás espectáculos se habían celebrado sin incidente alguno.

A la una de la madrugada volvió a recibir a los periodistas, a los que ratificó que durante el día de hoy la tranquilidad había sido completa. Agregó que se habían celebrado actos políticos o sociales en Salamanca, Alcoy, Elche y Crevillente, y que también había tenido lugar una manifestación de mujeres contra la guerra en Zaragoza.

Los menores y la política. Un periodista pidió al señor Salazar Alonso detalles del decreto que ha anunciado sobre la filiación política de los menores de 23 años, y la prohibición a los mismos de figurar en organizaciones políticas.

El ministro le respondió que a la salida del Consejo del martes les facilitaría una nota sobre dicho decreto que es una disposición que tiende a cumplir lo que manda la Constitución.

—El prohibir a los menores el ejercicio de estos derechos, añadió tiende a evitar a los niños ciertos peligros, y las víctimas sensibles que producen. El Estado tiene entre otras obligaciones constitucionales, la de atender y vigilar a los menores.

Otro periodista aludió a la interpretación política que se ha dado a la anunciada disposiciones, y el ministro dijo:

—Se me dice que la Constitución no limita el derecho de los españoles a asociarse, pero la misma Constitución dice que se publicará una ley que regule las asociaciones. Y en la misma ley sobre asociaciones profesionales del señor Largo Caballero, se limita la edad de ingreso en las mismas, así como la del derecho a voto dentro de las Asociaciones.

En la nota que les facilitará a la salida del Consejo de mañana, con estadísticas y datos tomados de notas y documentos, demostraré la necesidad de la disposición y de su carácter urgente.

La disposición no va contra ésta o aquella organización o sociedad política, sino que tiende a proteger a todos los menores. Del buen sentido y de la seriedad de todos, yo espero que tenga favorable acogida.

## La novillada de Cieza

Niño del Barrio corta una oreja

Con buena entrada, casi lleno se verificó el domingo la novillada anunciada.

El ganado de Abente resultó de una mansedumbre máxima, que impidió el lucimiento de los toreros, llegando el primero bronco al último tercio, pero al que se le podía haber sacado partido consintiéndolo y parándole.

El segundo, que achuchaba un horror por el lado derecho llegó descompuesto al final. Los demás fueron unos verdaderos mulos, y aunque no eran peligrosos resultaba imposible darles ni un medio lance.

El quinto fue el único que se dejó torrear en el primer tercio, transformándose después de banderilleado en un verdadero mulo «espantadizo».

El cuarto fue un verdadero poste de telégrafos que no hubiese movido ni el señor Cid.

El Soldado hizo el «quinto» pero de esos que en los cuarteles no están en el pelotón de los torpes, antes por el contrario, son marrulleros, habilidosos y que les sacan el dinero a las cocineras de treinta pesetas al mes.

En su primero dió tal lance fino cargando excesivamente la suerte, con la figura compuesta, que fue aplaudido, mas en la faena de muleta no dió de sí todo lo que esperábamos, dada la fama que trae el mejicano. Con habilidades de torero viejo cazó a sus dos astados. Vayan en su descargo los resabios de los cornúpetos.

Niño del Barrio que tropezó con el difícil novillo de que hemos hablado estuvo valiente, sufriendo varios achuchones, uno de ellos de ordago a la grande, matándolo brevemente.

En el otro dió unas cuantas verónicas colosales e hizo el quite suyo por chucuelinas que como siempre puso en pie a los espectadores. Con la muleta inició la faena con un pase

La asamblea de parlamentarios

Otro de los reporteros le preguntó acerca de la anunciada asamblea de parlamentarios.

—No se ha celebrado, le contestó el ministro. Ellos dicen que la han aplazado por su voluntad, y yo tengo que decir que el Gobierno permanece firme en su posición de evitar toda actitud de rebeldía.

Por último les dijo que había almorzado en El Escorial, de donde por la tarde marchó a San Rafael para visitar al señor Lerroux.

El domingo del Presidente

El señor Samper marchó a las doce de la mañana del domingo de la Fuenfria a La Granja, donde despachó con el presidente de la República.

Inmediatamente emprendió el regreso a la Fuenfria, a donde llegó a las dos y media de la tarde.

El ministro de Marina. Procedente de Almería el domingo llegó a Madrid el ministro de Marina.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación al recibir este mediodía a los periodistas les manifestó que la tranquilidad era completa en toda España.

Una conferencia

El jefe del Gobierno confirió esta mañana con el consejero de Hacienda de la Generalidad señor Martí Esteve.

Después marchó a la Fuenfria con los ministros de Hacienda y Comunicaciones para proseguir el estudio de los presupuestos de este departamento.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del general don Francisco Franco con el que confirió durante bastante tiempo.

Subsecretario que dimite

27, a las 11 n.

Madrid.—Ha presentado la dimisión con carácter irrevocable el subsecretario del ministerio de Justicia señor López Barroso.

En el Consejo de mañana es probable que se conozca el nombre del sustituto.

La ley de cultivos y Samper

Madrid.—El consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martí Esteve, en la visita que hizo al jefe del Gobierno le puso en antecedentes de lo que era el reglamento de la ley de cultivos, aprobada por la Generalidad.

El señor Samper se ha mostrado conforme con el citado reglamento,

en el estribo. Siguió con deseos y con gran valentía pero el torillo huía hasta de la sombra de su mansísima madre, no pudiendo darle mas que varios muletazos en diferentes sitios y lugares. Tras un pinchazo de una estocada buena, entrando a matar superiormente. Descabelló y se le concedió la oreja.

Ricardo Torres a su primero pudo sacarle más partido aguantándole y parándole, que era lo que necesitaba el bovino. Su labor tuvo de mérito dos o tres pares de bandarillas, y brome todo uno de ellos magnífico. En lo demás estuvo completamente borrado.

Resumiendo: una de esas corridas en la que el espectador sale como si hubiera actuado de mozo de cuerda durante las dos horas y media, que es lo que duró la novillada. D. D.

Los sucesos de Vizcaya

El Ayuntamiento de Bilbao no quiere regirlo nadie

27, a las 11 n.

Bilbao.—Hay sido requeridos para que se encarguen de la alcaldía y de las tenencias de este Ayuntamiento los concejales del mismo señores Arambarri, Ochoa, Martínez Escacho y Ojambarrera.

Ninguno de ellos ha aceptado y en vista de ello el gobernador civil les ha multado esta tarde con ciento veinticinco pesetas a cada uno apercibiéndoles con la suspensión del cargo.

El alcalde señor Errota ha entablado, como los demás concejales, recurso de alzada contra las órdenes gubernativas. Asimismo, no como alcalde, sino como depositario de los fondos para el sostenimiento de los obreros sin trabajo, ha comunicado al gobernador civil que el próximo día 31 se agotarán los fondos destinados a sufragar los gastos de los comedores de Mena con objeto de arbitrar otros recursos encaminados al sostenimiento de dichos comedores.

Información general del extranjero

## Las conversaciones entre España y el Vaticano

Abundancia de calderilla 28, a la 1 m.

Tánger.—Mientras la Cámara de Comercio de Madrid se queja de la escasez de calderilla, aquí existe tal cantidad de moneda de cobre que ello ha llegado a constituir una pre-ocupación para los comerciantes.

En vista de esa abundancia, los Bancos han reducido el tanto por ciento que admiten en los pagos en calderilla.

Accidente ferroviario. Londres.—Comunican de Seul a la Agencir Reuter que a consecuencia de un acto de sabotaje en Jeusan, al Noroeste de Corea, en la provincia de Kintokusen, ha descarrilado un tren de viajeros.

En el descarrilamiento han resultado tres viajeros muertos, y otras cuarenta y tres personas gravemente heridas.

Las autoridades han anunciado que los autores de este sabotaje serán condenados a muerte en el caso de que sean detenidos.

El fascismo en Irlanda

Belfast. El ministro del Interior de la Irlanda del Norte ha prohibido la entrada en el territorio del HUlster del jefe del fascismo irlandés, general O'Duffi.

Las negociaciones de Pita Romero

Roma.—El ministro de Estado español y ministro plenipotenciario de España cerca del Vaticano, señor Pita Romero, fué recibido el sábado por el cardenal secretario de Estado monseñor Pacelli.

Esta entrevista desmiente las informaciones publicadas acerca de que habían fracasado o estaban a punto de fracasar las negociaciones entre España y la Santa Sede.

Por el contrario, evidencia que estas negociaciones han entrado en una nueva fase de actividad, si bien

## LOS VIAJES DEL "GRAFF ZEPPELIN" La aeronave hace diversas evoluciones sobre Sevilla

La construcción de una fábrica de gas nitrógeno

27, a las 11 n.

Sevilla.—El alcalde señor Contreras estuvo por la mañana en el Gobierno civil, donde manifestaron que por la tarde llegaría a Sevilla el dirigible alemán «Graff Zepelin».

Añadió que iría al aerodromo de Tablada, no para recibir al dirigible alemán, sino para hablar con el delegado del Gobierno español que viaja en el mismo, sobre la construcción en Sevilla de una fábrica de gas nitrógeno.

Agregó que en su reciente viaje a Madrid habló con el ministro de Obras públicas sobre la construcción de dicha fábrica, y que el ministro se mostró conforme estando dispuesto a sufragar el crédito necesario para que las obras den comienzo cuanto antes.

La llegada de la aeronave

A las diez y media de la mañana, la radio de Tablada logró ponerse en comunicación con el dirigible alemán.

En el momento de comunicar los tripulantes del dirigible manifestaron que se hallaban a la altura de Cabo Mogador en la costa africana francesa, proponiéndose llegar a Sevilla a las cinco de la tarde.

A las once y cuarenta y cinco minutos de la mañana desde la aeronave volvieron a comunicar con Tablada manifestando que se hallaban a la altura de Rabat y a las doce en nueva comunicación dijeron que se encontraban a los cuarenta y cinco grados de longitud al Norte de Sevilla, y que la hora de la llegada a Tablada la fijaban entre las cinco y las seis de la tarde.

A las cinco menos veinte minutos de la tarde llegó el dirigible alemán a Sevilla.

El aparato realizó diversas evoluciones sobre la capital, volando tan bajo que en varios momentos pasó por encima de la Catedral a la misma altura de la Giralda.

Muchísima gente desde terrazas, balcones y terrados así como también desde las calles y plazas contempló durante largo rato las evoluciones de la aeronave alemana.

A las seis de la tarde el dirigible, después de estar volando más de una hora sobre Sevilla se dirigió al aerodromo de Tablada donde aterrizó.

respecto al resultado de la misma hay quien estima que no deben abrigarse demasiadas esperanzas, por cuanto para el éxito de las mismas existen numerosas disposiciones legislativas del Gobierno-español, que la Santa Sede considera inaceptables por la Iglesia, y una de ellas es la ley constitucional, y otras no pueden derogarse por una simple ley.

Por esto, el camino a recorrer para llegar a un acuerdo no será tan fácil como por algunos se presenta, si bien parece ser que por parte del Gobierno español existe una buena disposición para que resulten eficaces las gestiones de su embajador extraordinario, y por la del Papa existe igualmente esa buena disposición.

Si esa avenencia llega a producirse, tendrá que ser una realidad antes del día 23 del próximo septiembre, fecha en la que el cardenal secretario de Estado marcha a Buenos Aires, a donde le lleva una misión especial.

Ferrovieros detenidos

Tokio.—El ministro de Estado ha manifestado que los empleados soviéticos que prestan sus servicios en la línea del Norte chino, han sido detenidos por las autoridades de Manchuria acusados de haber realizado daños materiales en los ferrocarriles, de estar coaligados a los bandidos, y de realizar una intensa política subversiva de acuerdo con el partido comunista.

El oro del Reichank

Berlin.—Las reservas oro del Reichank han sufrido una reducción de 86.000 marcos, habiendo bajado a 74,9 millones.

El tipo de cobertura de las divisas extranjeras era de 104 millones.

El tipo de cobertura del papel es de 2,2 por ciento.

La circulación fiduciaria total es de 5.325 millones, o sean 170 millones más que en igual época de 1933.

## UNA ASAMBLEA De agentes de policía y cuerpos de investigación y asalto

Ma írid.—Ayer domingo se celebró la apertura de la asamblea de la policía gubernativa, Cuerpos de investigación y vigilancia de policía y asalto.

A la asamblea asisten doscientos individuos. Tiene por objeto la asamblea aprobar el reglamento del Colegio de Huérfanos que ha sido presentado por el Consejo de Administración.

La inauguración de la asamblea tuvo lugar en la finca de Vista Alegre.

Hubo discursos y al final de la sesión inaugural los asistentes visitaron las dependencias del Colegio haciendo de ellas grandes elogios y diciendo que es el mejor instalado del mundo.

## Letras de luto

Angel al cielo

A la temprana edad de seis meses ha dejado de existir en nuestra ciudad el niño Manuel Jiménez Lausín, hijo de nuestros estimados amigos don Miguel y doña Concepción.

La conducción del cadáver al Cementerio tendrá lugar esta tarde a las tres y media.

Acompañamos a la familia en su justa pena.

En la Casa de Campo

Se inauguran las nuevas cuadras para la guardia urbana montada de Madrid

27, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana a las once se ha celebrado la inauguración de las nuevas cuadras para la guardia municipal montada de Madrid instaladas en el pabellón habilitado en la Casa de Campo.

Los pabellones son los mismos que ocupaban los caballos de carreras de don Alfonso de Borbón que han sido reformados al efecto.

En uno de los pabellones que ha quedado completamente reformado se ha instalado una biblioteca y la guardia de inspección.

Otro de los pabellones sirve holgadamente para los treinta caballos de la guardia urbana montada.

En el primer piso ha quedado instalada una vivienda para una brigada que vivirá allí permanentemente

Resultados de la jornada del domingo

BOXEO

La reunión del Murcia-Park

Después de varias suspensiones, se reanudaron el domingo las reuniones del Murcia-Park, con un programa que, sobre el papel, era bueno. A pesar de ello, el público no acudió en gran número, no sabemos si porque sintió la atracción de este último domingo del verano, y lo aprovechó en las playas o en otros lugares donde se le ofrecían diversos espectáculos, o porque la prolongada interrupción ha enfriado un poco a los aficionados.

La velada no dió de sí el interés que parecía encerrar. En cambio, mostró algunos lunares, que es preciso que se vayan corrigiendo si se quiere afianzar de una la boxe en Murcia.

Nos referimos principalmente a los arbitrajes. El domingo subió al ring un señor que dirigió cuatro de los combates, y que todo lo que hizo fue moverse más que los pugiles y adoptar posturas muy espectaculares, pero sin preparación suficiente para juzgar. Y en el único asalto de los que dirigió que no fue claro, originó la protesta del público.

El otro juez que dirigió el cuarto combate, sabe su obligación. Pero a pesar de subir en momentos en los que el público estaba aborotado, tuvo una actuación parcialísima a favor de Ruiz Ortiz, sin que ello quiera decir que le regalará el combate. Si su adversario es uno de esos boxeadores que apenas saltan al tapiz se llevan las simpatías del público, su actuación hubiera producido una protesta mayor que la anterior.

Otro de los detalles que queremos recoger, éste ajeno a los organizadores, es la actitud incorrecta de Día Talens al terminar su combate, por lo que el público le dió su merecido. Suponemos que hasta que no aprenda a perder, no volverá a pisar el ring del Murcia Park.

En el primer combate, los moscas Logan y Día Talens, se pegaron mal, pero en firme. La victoria correspondió al primero, a los puntos, que la fue logrando a lo largo de los cinco asaltos.

A la misma distancia combatieron los welters Giner Beltuné y Briand. El combate resultó feo. Beltrán es mucho más boxeador que su adversario, aunque Briand sea muy pegajoso y agresivo, pero está muy verde. Ganó Beltrán a los puntos, sin discusión.

A seis rounds de dos minutos se enfrentaron Montoyo y Sanz. El primero, en este combate mostró lo que no cabía esperar en el juego del molo fulminante como lo venció Pranshull, y agrado al público, aunque es un poco frío.

El primer asalto fue de tanteo, y rivaleado. El segundo y tercero fueron de Montoyo. El cuarto fue nivelado, decayendo ambos pugiles. En el quinto dominó ligeramente Sanz, en el sexto se impuso. Esto, probablemente, hizo que el árbitro le fuera la victoria, que el público protestó ruidosamente. La decisión justa, a nuestro entender, hubiera sido n match nulo.

El medio alcañtino Ruiz Ortiz, tuvo el domingo por adversario a González El Leñero. Este, boxeador más vezado que el alcañtino, comenzó mafiado, pero la dureza, menos experta de su adversario le dió la victoria a los puntos. Fue una lástima la parcialidad del arbitraje le hiciera un triunfo que de todos modos hubiera sido suyo.

En el primer asalto se tantearon a pugiles, mostrándose el alcañtino, poco sereno. En el segundo dió un golpe bajo al Meñero, pero éste decidió continuar.

El tercero y el cuarto fueron de Ruiz Ortiz, que en el quinto dió un golpe bajo, o por lo menos éste lo usó, al Meñero, al que por esta vez le contaron hasta nueve. El séptimo también fue del alcañtino. En séptimo logró una ligera ventaja Meñero, boxeando ambos muy do, por lo que el árbitro les amonó. El octavo fue igualmente nido y sucio.

Por último se enfrentaron los moscas Young González y Cheo Murray, primero vallisoletano, y el segundo según dijeron antes de comenzar, icanio.

El de Valladolid confirmó la excelente clase de su boxeo, que no fue ecidiada hasta donde se merecía, vez por lo fatigado que se encontraba el público por lo monótono de relada. El adversario mostró una ada dura, resistencia y voluntad, a actuación fea acogida con simpatía por el público.

El primer asalto fue de tanteo. Segundo González comenzó a mostrar su excelente guardia, su agilidad y golpe preciso, aunque poco poderoso. En el tercero, recibió un golpe, pero continuó. En el cuarto recibió Murray, que alcanzó algunos golpes sencillos buenos, luciendo su esquivada. El quinto fue llado, recibiendo González un se en el hígado que acusó plenamente. El sexto y séptimo fueron del isoletano, y en el octavo éste hizo un round de exhibición, demostrando de su clase y facultades, de e el cual el público le aplaudió

Se fractura un brazo el asturiano Peña

27, a las 12 m. La Coruña.—En una velada de boxeo celebrada el sábado por la noche en esta población, el asturiano Peña hizo match nulo con el gallego Humberto Casal.

El asturiano resultó con la fractura de un brazo.

Schmelling vence por abandono a Neussen

Hamburgo.—El ex campeón del Mundo de todas las categorías Max Schmelling obtuvo un resonante triunfo en su combate disputado ayer en esta localidad contra Walter Neussen. El contrincante de Schmelling se vió obligado a abandonar el encuentro en el noveno asalto.

FUTBOL

El Alcantarilla vence al Murcia amateur

En el Stadium Melgar, de Alcantarilla, jugaron el domingo el titular de la localidad y el equipo amateur del Murcia.

Las alineaciones fueron: Alcantarilla: Ibañez; Plaza, Cano; Senador, Custodio, Muñoz; Luis, Pagán, Lángara, Martín y Angelito.

Murcia: Rodríguez; Nene, Zamarrero; Montes, García, Angele; Feliciano, Polop, Luis, Alcaraz y Marquina.

El partido fue un franco éxito para los locales, que vencieron por cuatro a cero.

En la primera parte fué perdonado un penalty en que incurrieron los murcianos. En ella sólo se marcó un tanto, obra de Lángara al aprovechar un pase de Pagán.

En la segunda el dominio de los locales fué absoluto, marcando tres tantos más por medio de Senador, Luis y Lángara.

El Imperial empató en Aguilas

El Imperial se desplazó el domingo a Aguilas, donde empató con el titular.

En el primer tiempo se marcó un tanto en una combinación de toda la delantera, y en la segunda empataron los aguileños de un golpe franco, sin que se alterara ya el marcador por ninguno de los equipos.

El Imperial alineó a Rojo; Ramírez, Carrico; Nene, Ricardín, Parrá; Castell, Mengual, Tiberi, Eslava y Cano.

En el campo del Pedregal jugaron la Cultural de Algezares y un combinado del primero y el reserva del Santo Angel.

El resultado fué un empate a dos, marcando por la Cultural Latorre y Cachadas. Los tantos del Santo Angel se lograron de penalty.

La Cultural alineó a Mirete; Pellegrín, Einstein; Félix, Zorro, Cachados; Godoy, Latorre, Morales, Pepe y Miguel.

En el campo del Club Deportivo de los Dolores, jugaron el propietario del terreno y el Puente Tocinos, venciendo los primeros por cuatro a dos.

En Librilla

El domingo contendieron en partido amistoso la Unión Frutera de Murcia y el Club local. El encuentro, que fué muy reñido, terminó con la victoria de los visitantes, que marcaron el único goal de la tarde por mediación de Luis.

La nota sobresaliente la dió la bellísima «miss» Librilla que hizo el saje de honor.

La banda municipal amenizó el partido que transcurrió sin incidente alguno y en la mayor fraternidad.

Los vencedores alinearon a Cebolla; Andrés, Silvestre; Gálvez, Torres, Soria; Poveda, Moreno, Jesús, Luis y Mauricío.

En Torrevieja

27, a las 12 m. Torrevieja.—Jugaron el domingo, en partido revancha del celebrado entre ambos equipos correspondiente a la Copa Murcia, y en la que el Cartagena eliminó al Murcia por uno a cero, estos dos equipos. El resultado de este nuevo encuentro entre ellos fué el mismo, sólo que esta vez a favor del Murcia.

Este dominó durante toda la primera parte, en la que consiguió su único tanto al rematar Zamora de cabeza un corner bien sacado por Montañés que en este tiempo jugó de extremo izquierdo.

La segunda comenzó con dominio del Cartagena, y poco a poco fué nivelándose. En ella no se alteró el tanteo.

Del Cartagena destacaron el trío defensivo, y especialmente el portero, que en la primera parte libró a su equipo de una amplia derrota, y Angelillo. Del Murcia, Enrique, en su parte de paradas, Palahi y Muñoz y Montañés.

El arbitraje a cargo del presidente del Torrevieja, imparcial y acertado.

Partido amistoso

Alicante.—Jugaron un partido amistoso el Alicante y el Villena. El árbitro era un jugador del Alicante y lo hizo muy parcialmente para los suyos.

Los tres goles del Alicante los marcó Tormo, Muñoz y Sirven. Los del Villena no lograron ningún tanto.

Valencia, 10.—Torrente, 0

Valencia.—En un partido amistoso el Valencia derrotó por diez tantos a cero al Torrente.

Los tantos los marcaron el defensa Melenchón de un fuerte despeje. Un defensa del Torrente en su propia meta, cinco tantos Rubio, dos tantos Costa y otro Torredelot.

Arbitró Ferragü.

Otro partido amistoso

Valencia.—Jugaron amistosamente el Levante y el Celta. Venció el Levante por tres tantos a cero.

Sans, 1.—Barcelona, 0

Sans.—Con motivo de las fiestas del pueblo jugaron un partido amistoso el Sans y el Barcelona. Venció el Sans por un tanto a cero. El triunfo fué merecido porque los barcelonistas jugaron mal.

El tanto lo marcó en el primer tiempo Borrás.

Arbitró Vilalta.

El Barcelona probaba jugadores.

Recreativo de Granada, 2.—Mirandilla, 1

Guadix.—Jugaron en partido amistoso el Mirandilla local y el Recreativo de Granada. Venció el Recreativo por dos tantos a uno.

Los goles del Granada fueron obra de Hoyo y el del Mirandilla de Alcalá.

Arbitró Iñiguez, del colegio del Sur.

El campeonato francés

París.—Los encuentros correspondientes al campeonato de Francia, disputados ayer, dieron los siguientes resultados:

- Strasbourg, 5; Cete, 2.
Souhaux, 0; Excelsior, 2.
Lillois, 0; Cannes, 0.
Moulouze, 6; Nimes, 0.
Antives, 2; Tiber, 2.
Red Star, 2; Olimpique de Rennes, 1.
Montpellier, 3; Racing de Paris, 3.

CICLISMO

El campeonato de Barcelona lo gana Gonzalo Ros, y el de Manresa se lo adjudica Pascual Ramos

Barcelona.—Ayer se disputó el do: etapas el campeonato ciclista de la provincia de Barcelona, siendo también puesto en litigio en la primera de dichas etapas el título de campeón de Manresa.

Por la mañana corrióse la etapa Barcelona Manresa, 139 kilómetros. Tomaron parte 53 corredores.

La parte más interesante de la carrera fué una escapada realizada por Destriex, Jimeno, Ros y Gonzalez, a los cuales intentó alcanzar inútilmente Figueras.

El grupo quedó diseminado más tarde por tener que abandonar González por sufrir doce convulsiones, y poco antes de llegar a Manresa quedó despedido también el andaluz Destriex por haber tenido que detenerse a reparar una avería.

Se disputaron el primer puesto al sprint Jimeno y Ros.

Clasificación:

- 1.º Jimeno, 4 h. 27 m. a una media de 35 kilómetros.
2.º Ros, en el mismo tiempo.
3.º Figueras, 4 h. 32 m. 45 s.
4.º Ramos, el mismo tiempo, campeón de Manresa.
5.º Rovira. El mismo tiempo.

Hasta veintinueve clasificados, siendo numerosos los abandonos debido a la dureza del recorrido.

En la etapa de por la tarde, Manresa-Barcelona 67 kilómetros, tomara la salida 22 corredores y únicamente sufrió una baja el pelotón, la del corredor Forms que sufrió una caída espectacular en la subida al Munistrol. En esta acción de las estribaciones del Monserrat intentó escapar Figueras, no consiguiéndolo, ya que todos los corredores respondieron a sus ataques. Se llegó en pelotón a Barcelona y al llegar a la Gran Vía Diagonal se esperaba una gran lucha entre los dos líderes de la carrera, Ros y Jimeno, pero este último se retrasó por avería y el espectáculo quedó frustrado.

Clasificación de la etapa Manresa-Barcelona.

- 1.º José Cebrían, 2 h. 12 m. 45 s.
2.º Rovira.
3.º Figueras.
4.º Destriex.
5.º Ros.
6.º Valles.
7.º Aguilár.
8.º Izquierdo.

«Todos el mismo tiempo que el vencedor. Luego Jimeno, 2 h. 13 m. 20 s.

Clasificación general:

- 1.º Ros, 6 h. 39 m. 45 s.
2.º Jimeno, 6 h. 40 m. 20 s.
3.º Figueras, 6 h. 45 m. 30 s.
4.º Rovira en el mismo tiempo.
5.º Destriex, 6 h. 48 m. 53 s.
6.º Valles, 6 h. 50 m. 27 s.
7.º José Cebrían, 6 h. 53 m. 10 s.
8.º Aguilár, Izquierdo, Monreal, etc., hasta 21 clasificado.

Concurso de persecución de un globo

Madrid.—Con salida en el pueblo de Brunete se verificó un pintoresco concurso organizado por el Velo Club Portillo consistente en dar alcance a un globo. Venció Miguel Santos, que alcanzó el globo a unos cuatro kilómetros de la salida cuando caía en un sembrado.

Participaron 28 corredores.

La Vuelta a Suiza

Lugano.—Ayer tarde tuvo lugar la segunda etapa de la Vuelta a Suiza

sobre el recorrido Davos-Lugano 215/50 kilómetros.

En esta etapa hubo sensibles abandonos, tales como el vencedor de la primera etapa Pie Montessi y el francés Faure.

La clasificación de la etapa, fué la siguiente:

- 1.º Camuso, Italia, 7 h. 25 m. 56 s.
2.º Egli, 7 h. 28 m. 39 s.
3.º Busse, 7 h. 29 m. 59 s.
4.º Blantman, 5.º Cipriani, 6.º Antine, 7.º Bula, 8.º Erne, etc.

La clasificación general despues de esta etapa, queda así:

- 1.º Geyer, 2.º Egli, 3.º Blatman, 4.º Cipriani.

Laquehalle obtiene la revancha sobre el campeón de Europa Metz

París.—Ayer en el Velódromo de Buffalo se celebró una carrera de semi-fondo, revancha del Campeonato de Europa celebrado recientemente y en el que resultó vencedor el alemán Metz.

La prueba se corrió sobre una distancia de 100 kilómetros. Venció el francés Laquehalle, en 1 h. 23 m. 21 segundos.

- 2.º Kreyer, a 7 minutos.
3.º Wambts.
4.º Paillard.
5.º Metz.

El belga Ronse abandonó la prueba cuando iban corridos 60 kilómetros.

El belga Maes vence en el Circuito del Oeste

Cherburgo.—Ayer se celebró el Gran Premio Circuito de Oeste sobre el recorrido de Rennes, Cherburgo, venciendo el belga Romains Maes en 6 h. 35 m. 47 s. y clasificándose a continuación Clouaret.

NOTICIARIO

Los directivos del Deportivo de La Coruña desmienten el traspaso de Chacho

La Coruña.—Con relación a la noticia publicada de que Chacho había sido traspasado al Athletic de Madrid un directivo del Deportivo de La Coruña ha declarado que la noticia carece de fundamento.

El Deportivo de La Coruña local se ha asegurado el concurso del medio centro Cholas que ha desembarcado procedente de Cuba.

Los proyectos del Jerez Fútbol Club

Jerez de la Frontera.—La Directiva del Club local ha ultimado ya el contrato para la construcción de su nuevo Stadium, que será sufragado por el cosechero de esta localidad don Pedro Domeq.

Se han presupuestado 100.000 pesetas y calculado en 45 días el tiempo que se empleará para su construcción, quedando terminado con tiempo suficiente para cuando dé comienzo el campeonato superregional para que puedan celebrarse en él los correspondientes partidos.

Tendrá una tribuna cubierta, de gran amplitud y se procurará, dentro de las necesidades deportivas de Jerez, que tenga el campo el mayor número de comodidades para espectadores y deportistas.

Tiene contratados el Jerez Fútbol Club tres partidos para los días 2, 9 y 16 del próximo, siendo los enemigos del Club titular, el Mirandilla y la Gimnástica de Cádiz.

NOTICIAS

Después de haber permanecido una temporada en Valencia y Jumilla, hemos tenido el gusto de saludar en ésta al culto maestro nacional de dicho pueblo don Mariano Suárez.

—También hemos tenido el gusto de saludar procedente de Alicante, en donde ha pasado unos días al ilustrado maestro nacional del Cabezo de La Plata, don Federico Molina Zantroniz.

Reciban nuestro cordial saludo de bienvenida.

En la mañana del pasado domingo tuvo lugar en la Iglesia parroquial del Carmen la toma de dichos de la agraciada y simpática señorita Rosario Guillén Galea, con el operario de nuestros talleres don Andrés Cambronero Pérez.

Actuaron de testigos don Emiño Leonés Lapaz, don Mariano Barreda Herrera, don Sebastián Hernández Meléndez, don Antonio Nicolás Tortosa, don Simón Cambronero Pérez y don Hilario Requena Núñez.

Después de la ceremonia los invitados al acto fuer on obsequiados con dulces, licores y jabanos.

La boda se celebrará en la segunda quincena del próximo mes de septiembre.

Reciban los futuros esposos nuestra más cordial felicitación.

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El pasado viernes, fué mordido por un perro wa de unos 9 años que con otros chicos de su edad jugaba en la Plaza de San Bartolomé.

Como el perro no ha sido hallado, se ruega a su dueño cumpla un deber de humanidad presentando al dicho animal en el Ayuntamiento, para someterlo a observación.

Con ello, llevará la tranquilidad a sus padres a la vez que evita cualquier contingencia que pudiera ocurrir al niño.»

Lea usted

EL LIBERAL

De la región

ALCANTARILLA

Homenaje merecido

Con objeto de rendirle un justo homenaje por su acertada actuación durante el tiempo que ha desempeñado el cargo de juez municipal de ésta Villa don Pedro Pérez Hurtado, para el que fué elegido por elección popular, al cesar hoy en dicho cargo, los elementos de izquierda de esta población, han organizado en su honor una comida íntima, que se celebrará el próximo domingo 27 de septiembre, a la una de la tarde.

A dicho acto se han sumado hasta ahora, los republicanos de izquierda y los radicales demócratas.

Las adhesiones a dicho homenaje se reciben hasta el sábado 1.º de septiembre, en la secretaría de los partidos Izquierda Republicana, calle Emilio Castelar, y en la del Radical Demócrata, calle Mayor, 74, y en el Bar de Daniel Marin, hasta las diez de la noche del mencionado día.—C.

SUCESOS

Herido en riña

A la salida de la taberna propiedad de Manuel Pínsita en Santiago y Zarache discutieron acaloradamente los vecinos de Puente Alto, Pedro Fuentes Sabater y Félix Guerrero, sobre quién debía haber pagado unas copas.

Intervino el vigilante de Comercio de aquel lugar acabando con la disputa, pero más tarde, cuando los dos sujetos que habían mantenido la disputa se encaminaron a sus domicilios, Félix Guerrero acometió con una navaja a su convecino Pedro produciéndole una herida incisa punzante en el costado izquierdo de la que fué asistido en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de reservado.

El hecho fué denunciado en la Comisaría por el referido vigilante de Comercio, buscándose al agresor.

Una riña

En la madrugada última en la calle de las Animas promovieron una riña con gran escándalo los individuos Diego Peñalver López, Joaquín Hernández Serrano, Mariano Peñalba Moya y Francisco Pérez Guevara.

Intervinieron varios guardias de seguridad que trasladaron a los contrincantes a la Comisaría donde quedaron detenidos a disposición de la autoridad gubernativa.

Los guardias ocuparon a Joaquín una cayada y a Diego y a Mariano una navaja a cada uno.

La riña no tuvo consecuencias desagradables.

Un suicidio

En su domicilio, en el término de Archivel, puso fin a su vida colgándose con una soga anudada al cuello desde una viga de su habitación, el anciano de ochenta años Francisco García Sánchez.

La guardia civil de Archivel se personó en el lugar del suceso instruyendo las primeras diligencias que fueron entregadas al juzgado de Caravaca.

Se pudo comprobar que el anciano había puesto fin a su vida desesperado, pues desde hace tiempo padecía una enfermedad incurable.

Otras riñas

En la Plaza de Camachos riñeron los vecinos del Barrio del Carmen Antonio García Caballero de 60 años y Juan José Ayllón, también de 60.

El motivo de la riña fué por haber reclamado el primero al segundo un objeto de su propiedad que éste tiene desde hace algún tiempo y que se lo negó.

Intervino el guardia municipal número 19 que trasladó a los dos contrincantes a la Comisaría donde se instruyó el correspondiente atestado que fué entregado a la autoridad judicial.

El conflicto vasco

La actitud de los parlamentarios de Las Vascongadas

27, a las 7 t. San Sebastián.—Ayer mañana los parlamentarios nacionalistas vascos facilitaron una nota en la que se da cuenta de los acuerdos adoptados en la reunión.

Se acordó concurrir a la asamblea de municipios y convocar a una comisión interministerial permanente para aprobar la gestión del jefe de la minoría don José Horm respecto a las manifestaciones hechas al jefe del Gobierno.

También se acordó reiterar el público ofrecimiento de la Comisión interministerial a los alcaldes de la Comisión con objeto de evitar las persecuciones ponien lo a su disposición cuantos medios facilite la Comisión parlamentaria para la mejor defensa de sus intereses.

Protestar ante el presidente del Consejo de la actitud del gobernador civil de Vizcaya que no permitió invitar a varios parlamentarios amenazándoles con procedimientos represivos.

Autorizar al jefe de la minoría para al llegara el caso buscar entre los jefes de las minorías parlamentarias la adhesión si fuese precisa.

Una agresión

En un taller de mecánico propiedad de Manuel Escarvajal Ortiz, de Aguilár, penetró el niño de 10 años Pascual Gómez Espinosa.

Para ce ser que el niño se acercó a una polea de uno de los aparatos siendo arrojado por esta.

El niño resultó con la fractura del

Una manifestación

Las mujeres aragonesas contra la guerra

Zaragoza.—Previa autorización del gobernador civil se celebró una manifestación de mujeres contra la guerra, organizada por una entidad femenina de esta capital.

El acto fué grandioso, concurriendo a él muchísimas jóvenes menores de edad.

De la manifestación se destacó una comisión que visitó al gobernador haciéndole entrega de un escrito de protesta contra la guerra.

No se registró el menor incidente.

En Salamanca

Un acto de la izquierda republicana

Salamanca.—En el teatro Bretón en la mañana del domingo organizado por el partido de izquierda republicana se celebró un mitin.

Hizo uso de la palabra el ex ministro don Marcelino Domingo, que versó sobre el tema: «Lo que es y lo que debe ser la República.»

Después del mitin al que asistieron numerosísimas personas el señor Domingo fué obsequiado con un banquete.

Delegación provincial del Trabajo de Murcia

El delegado de viaje Para resolver varios asuntos oficiales, ha marchado a Cartagena, el señor delegado de Trabajo.

Jurado Mixto de Conservas

En este Organismo se vieron el pasado día 25 del actual, tres actos de conciliación: El primero, por despidio del obrero don Enrique Villa Carpes, por su patrono don Eduardo Martínez Carbonell, ambos de Lorquí, sin avenencia.

El segundo, por despidio del obrero don Juan Herrero Salazar, por su patrono don Matías Martínez Carbonell, también de Lorquí, no hubo avenencia.

El tercero, los dos últimos litigantes, por reclamación de horas extraordinarias, con avenencia.

Colonias escolares

Se pone en conocimiento de los familiares de los niños de la Colonia escolar que está en Sierra de Espuña que su regreso será el 30 del actual a las seis y media de la tarde aproximadamente en la puerta del Ayuntamiento, rogándoseles asistan con el fin de recogerlos.—La Comisión.

Del asalto a la exposición de pinturas

La policía ha practicado interesantes detenciones de elementos fascistas

Madrid.—La policía continúa practicando pesquisas para dar con los individuos fascistas que asaltaron la exposición de pinturas contra la guerra y el fascio que hace unas semanas organizó el Ateneo de Madrid.

En virtud de las gestiones realizadas por los agentes estos han practicado la detención de Fernando Trapelles, chófer del señor Primo de Rivera, Arturo Spalai, Antonio Ardolino, Tomás García Mercado y Manuel Pacheco.

Vida Religiosa

28 de agosto.—Martes.—San Juan, obispo.—Santos Cayo, Pelá y Moisés.—San Alejandro y San Juan, obispos.

Misa y oficio divino de San Juan, obispo, confesor y doctor, rito doble y color blanco.

29.—En las Agustinas. Misa y oficio divino de San Juan Bautista.

CULTOS. La Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa y Conventual, horas menores, Misa cantada, Sexagesima, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 26 de agosto de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 32.518.325 metros cúbicos; desagüe, 803.434 metros cúbicos.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Includes train numbers like 1252, 260, 214, 920, 917, 217, 1265, 205, 240, 241, 1262, 204, 216, 916, 1269, 921, 215, 261.

Limones, 0'12. Sandías, 0'10. Calabaza totanera, 3'50. Pepinos, 0'50. Ajos tiernos, talla, 2'50. Rábanos, 0'40. Acelgas, 0'90.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas. Patatas, 0'22 pesetas. Tomates, 0'12. Bajocjas, 0'50. Pimientos menudos, 0'20.

La venta de muestras, mundialmente conocidas, de las automáticas y cortadoras de flambros, buscamos VENDEDORES ACTIVOS.

INTERESANTISIMO. Fabricas suizas buscan representante serio y activo para la venta a particulares de toda clase de relojes.

DINERO. Estamos en toda la provincia de Murcia a poco interés en todos plazos de amortización.

JARABE CLIMENT. Este es mi reconstituyente y también el de mis papás. Marca VIUDA. Contra: Anemia, Raquitismo, Convalecencia, Inapetencia, etc.

Un buen naranjo necesita agua, abono y sol y hay que pulverizarle con el famoso CITROL. MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M. Aroca, Dr. Raimundo Muñoz, Dr. Román Alberca, Dr. Angel Martín Fernández, Dr. J. Carrillo Lozano, Dr. L. Rubio Arias, Dr. Angel Romero, Dr. Antonio San Miguel, Dr. Evaristo Llanos Medina, Doctores Molina Niñirola, Dr. Gonzalo Seiquer Zanón.

FIN DE LAS HERNIAS. Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT. FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ. CALFACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA. Lea usted "Heraldo de Madrid". SARNNA. Suscríbase a Moda Práctica. Suscríbase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes.

Preservativos. ARQUITECTO. Verdadera ocasión. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. Ley del Timbre. Nodrizas.

Agonía de un Despota. (Últimos días de Felipe II) LA HISTORICA ORIGINAL DE RAMON ORTEGA Y FRIAS. El herido tratara de oponerle resistencia.

de la altivez de don Juan, que no ya contra Felipe III, sino contra el mismo Felipe II, terror de su siglo, hubiese llegado a combatir, si antes hubiese sabido que era el asesino de su hermano. Doña Estrella y doña Isabel no trataban de hacerle desistir.

—Para entrar en mi casa, que es la vuestra—dijo éste—, no necesitáis hacer uso del nombre del rey. Basta con el vuestro, don Enrique.

—Y cómo no ha sido éste el portador de la orden del rey? —Lo ignoro. Más de una hora hacía que don Alberto conversaba reservadamente con el monarca, cuando fui llamado.

Temperatura del día 27 de agosto de 1934

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínimas, Evaporación en mm., Lluvia en mm.

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

Apartado de Correos, 54

La sequía en Valdepeñas La cosecha de uva se halla amenazadísima

Valdepeñas.—A consecuencia de la enorme sequía la empresa de aguas que abastece a este pueblo ha suspendido los servicios durante las horas de la tarde.

EL CRIMEN DE PERALES Se practica la detención de los supuestos autores

Madrid.—Se conocen los nombres de los individuos detenidos como supuestos autores del crimen del Puente de Perales, del que resultó víctima el joven Francisco López Sánchez.

Nuestro folletón

Próximo a terminar la publicación de la interesante novela

La agonía de un déspota

El rey de los bandidos o Los secuestradores de Andalucía

El rey de los bandidos o Los secuestradores de Andalucía

reconocida por la crítica literaria como una de las más bellas e interesantes producciones de este autor, no es como por su título pudiera colegirse una obra chabacana y de mal gusto, trazada, como tantas otras de autores poco escrupulosos, para santificar el crimen y exaltar las cualidades morales del bandolero andaluz.

El rey de los bandidos o Los secuestradores de Andalucía

es una obra de extraordinaria belleza, en la que se ofrece al lector sucesos del más vivo interés, ya por lo extraordinarios y sorprendentes, ya como dramas donde representan principal papel las más grandes pasiones y los más delicados sentimientos.

El rey de los bandidos o Los secuestradores de Andalucía

constituye uno de los más grandes aciertos literarios de su autor y estamos seguros de que será el agrado de nuestros lectores, que seguirán con todo interés hasta su desenlace, la interesante narración de

El rey de los bandidos o Los secuestradores de Andalucía

la genial producción del inmortal don Ramón Ortega y Frías.

LA FIESTA TAURINA

El domingo resultaron cogidos Félix Colomo y Félix Almagro

Y el lunes fué cogido en Málaga Juan Belmonte

Bilbao.—El tercer toro de la corrida de feria alcanzó al diestro Félix Colomo al dar un pase, causándole, según parte facultativo, una herida en la cara interna tercio medio del muslo izquierdo. La herida tiene la trayectoria de abajo arriba y de dentro a fuera a través del cuadril femoral. Pronóstico grave.

La de concurso de ganados de San Sebastián San Sebastián.—Se celebró la corrida del concurso de ganados lidiándose toros de Murube, Cruz del Castillo, Terrones, Coquilla, Clairac y Esteban González.

El de Coquilla fué condenado a fuego. Los de Clairac, Terrones y González, poco codiciosos. Los mejores los de Cruz del Castillo y Murube que fueron los que verdaderamente se disputaron el premio. El de Murube se agotó antes que el de Cruz del Castillo.

Los diestros Manolo y Pepe Bienvenida dieron a la afición una buena tarde de toros, siendo muy aplaudidos.

Corrida en Puerto de Santamaría Puerto de Santamaría.—Con ganado de Murube se celebró la corrida en que alternaban el Gallo, Belmonte y Barrera.

Al hacer el pase, el Gallo es obligado a salir a los medios a saludar.

Primer.—Rafael lancea distanciando, bailando.

En quites se destaca uno de Barrera que es aplaudido.

El Gallo después de brindar va decidido al toro comenzando su faena por un pase por alto, seguido de otro por bajo, otro en redondo y un molinete, pero sin lucimiento por lo distanciado.

Pincha una vez para más pases y otro pinchazo entrando feamente. Descabellaba. El toro es ovacionado en el arrastre.

Segundo. Belmonte da varias verónicas colosales rematando con uno de sus clásicos recorres. (Ovación).

Belmonte en un quite libra a un picador de una cornada y es ovacionado.

Barrera se hace aplaudir en su quite y cierra el tercio Belmonte con un magistral.

Comienza el trianero su faena con pases por alto, en redondo, de pecho, molinetes a dos dedos de los pitones que producen enorme emoción y que el público puesto en pie aplaude con delirio. Continúa con pases escalofriantes metido entre los pitones y termina con un molinete monumental que pone de nuevo en pie al público.

Entrando superiormente deja un pinchazo hondo y continúa su faena movido entre los pitones del astado. Cuando iguala el bicho Juan entra colosalmente y deja media superior que mata sin puntilla. (Ovación, las dos orejas el rabo y el delirio).

Tercero.—Continúa la ovación a Belmonte.

Barrera lancea embarrullado. Después se serena y da tres verónicas superiores, terminando con media rodilla en tierra.

Comienza su faena con pases en el estribo seguidos de otros de todas las marcas, sin lucimiento por el bailoteo. Sin parar entra decidido dejando una estocada algo delantera que mata. (Ovación, oreja y rabo).

Cuarto.—El Gallo lancea medianamente.

Belmonte hace un quite de gran valentía que se aplaude.

El Gallo brinda a Barrera y ambos matadores se abrazan. El público aplaude.

Rafael se dirige con estilo al bicho perdiéndolo al pasar de muleta. Da algunos pases despegados y otros en redondo para un pinchazo. Vuelve a pinchar de nuevo y descabellaba algo delantera.

Quinto.—Belmonte saca cuatro verónicas apretadísimas.

Se aplaude a dos picadores por su actuación.

Belmonte no brinda. Se dirige al astado y muletea valiente, ligando algunos pases buenos, entre ellos un molinete. Mata de un pinchazo y media buena. (Ovación al torero y pitos al toro).

Sexto.—Barrera se dirige dos veces al toro intentando lancearlo pero no lo domina. Cuando lo consigue da algunos pases vulgares.

El primer tercio resulta aburrido. Barrera da algunos pases de muleta regulares y mata de una cruzada algo delantera.

Grave cogida de Félix Almagro Madrid.—En la novillada celebrada ayer tarde, el novillero Venturita obtuvo un gran triunfo, cortando tres orejas.

Su compañero Bernal fué aplaudido sin llegar al éxito.

Félix Almagro en el primer toro, al dar un lance fué cogido, frente al tendido séptimo.

Según el parte facultativo Félix Almagro padece una herida producida por asta de toro en la región inguinal derecha con dos trayectos uno oblicuo hacia arriba y a fuera que interesa la piel y el tejido subcutáneo y aponeurosis y otro hacia arriba y hacia dentro que rompe el cerco cruzal penetra en el conducto inguinal rompiendo la pared posterior y penetra en la cavidad peritoneal. Pronóstico muy grave.

A las once y media de la mañana de hoy Félix Almagro continuaba en el mismo estado de gravedad.

Corrida en Almería Almería.—Se celebró la segunda corrida de feria alternando Lalanda, Niño de la Palma y Rafael Vega de los Reyes.

Lalanda quedó regular.

Niño de la Palma fué el que más se destacó y Rafael Vega regular.

La de Bilbao Bilbao.—Se celebró la tercera de feria toreando Armillita en sustitución de Félix Colomo y Noain. Armillita quedó bien cortando una oreja. Noain estuvo valentísimo.

Dominguez estuvo bien con la capa y la muleta pero deficiente con el estoque.

En Colmenar Madrid.—En Colmenar Viejo se celebró una corrida en la que alternaron Villalta y Maravillas.

El ganado de Contreras resultó manso.

Maravillas quedó regular así como Villalta.

En Málaga Málaga.—Con buena entrada se celebró la corrida anunciada con ganado de Pablo Romero para Ortega Laserna y Curro Caro.

Ortega y Laserna cortaron las orejas de sus dos primeros toros, quedando bien en los otros dos.

Curro Caro en su primero estuvo muy mal estando a punto de que se lo echaran al corral.

A su segundo lo despachó de varios pinchazos.

En Málaga Málaga.—Con un lleno imponente se celebra la anunciada corrida.

Se lidian toros de Villamarta para Belmonte, Armillita y Ortega.

Primero.—Belmonte lo para con unas verónicas superiores y remata con una colosal. Su quite lo hace con un farol y remata con media finisima.

Comienza a torear de muleta, y al dar un pase es alcanzado por un pitón y derribado. El toro lo cornea en el suelo. Belmonte es recogido y trasladado a la enfermería.

Armillita coge los trastos y hace una faena ceñida para media estocada que mata. (Ovación).

Segundo.—Armillita lo saluda con cinco verónicas superiores. (Ovación).

Coge los garapulos y deja tres pares de banderillas magníficos. (Ovación).

Hace una faena valiente para dos pinchazos y media estocada.

Tercero.—Ortega lo lancea con valentía.

Con la muleta está superior, haciendo una gran faena con pases de todas las marcas. Mata de media estocada. (Ovación, las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Ortega lo lancea arrancando cada lance un old.

Con la franela hace una faena inenarrable, artista y valiente, que el público jalea entusiasmado. Cobra una estocada superior hasta la bola, y el toro rueda sin punillita. (Ovación las dos orejas, el rabo, una pata y dos vueltas al ruedo).

Quinto.—Ortega torea en este lugar por tener que marchar a otra población. Con el percal se limita a cumplir.

Con la flámula hace una faena por ayudados, y deja media estocada. Descabellaba al cuarto golpe. (Palmas).

Sexto.—Armillita lo lancea superiormente y es ovacionado.

Con la muleta comienza con dos pases de pecho, sigue con tres naturales y continúa con pases de todas las marcas. Con el estoque está pesado y eso desluce la faena. Un pinchazo. Más pases, y dos pinchazos y una estocada. (Ovación).

La cogida de Belmonte Según el parte facultativo, Belmonte sufre conmoción cerebral, y contusiones y erosiones en ambas piernas. Pronóstico reservado.

En Colmenar Colmenar.—Se celebró la novillada de feria.

Madrid.—En Colmenar Viejo se celebró una corrida en la que alternaron Villalta y Maravillas.

El ganado de Contreras resultó manso.

Maravillas quedó regular así como Villalta.

En Málaga Málaga.—Con buena entrada se celebró la corrida anunciada con ganado de Pablo Romero para Ortega Laserna y Curro Caro.

Ortega y Laserna cortaron las orejas de sus dos primeros toros, quedando bien en los otros dos.

Curro Caro en su primero estuvo muy mal estando a punto de que se lo echaran al corral.

en la cabeza a consecuencia de la pedrada que recibió.

En Morella Morella.—Se celebró la novillada de feria, lidiándose novillos de Lozano, que cumplieron.

Niño de la Estrella toreó bien a su primero. Le hizo una faena de muleta superior y lo mató de un pinchazo y una estocada.

Pericás a su primero le hizo una gran faena y lo mató de media superior. (Ovación y oreja).

El tercero cogió a Niño de la Estrella, el cual a pesar de estar herido siguió toreando. Hizo una faena eficaz y mató de un pinchazo y una estocada.

Pericás al cuarto lo lanceó con valentía. Con la muleta estuvo cerca y adornado y mató de una estocada. (Palmas).

Niño de la Estrella sufre un varazo en un muslo, de pronóstico leve.

Los toreros heridos Madrid.—Félix Almagro, cogido en la novillada que el domingo se celebró en esta plaza, pasó la noche con fiebre bastante alta.

Ayer descendió la fiebre, y los médicos se muestran optimistas.

Félix Colomo, que fué cogido en Bilbao, ha sido traído a Madrid.

El diestro se queja de fuertes dolores, pero los médicos que le asisten aseguran que, al menos por el momento, la herida no inspira serios temores.

El estado de Belmonte Belmonte, cogido en la novillada que el domingo se celebró en esta plaza, pasó la noche con fiebre bastante alta.

Ayer descendió la fiebre, y los médicos se muestran optimistas.

Félix Colomo, que fué cogido en Bilbao, ha sido traído a Madrid.

El diestro se queja de fuertes dolores, pero los médicos que le asisten aseguran que, al menos por el momento, la herida no inspira serios temores.

El estado de Belmonte Belmonte, cogido en la novillada que el domingo se celebró en esta plaza, pasó la noche con fiebre bastante alta.

Ayer descendió la fiebre, y los médicos se muestran optimistas.

Félix Colomo, que fué cogido en Bilbao, ha sido traído a Madrid.

El diestro se queja de fuertes dolores, pero los médicos que le asisten aseguran que, al menos por el momento, la herida no inspira serios temores.

El estado de Belmonte Belmonte, cogido en la novillada que el domingo se celebró en esta plaza, pasó la noche con fiebre bastante alta.

Ayer descendió la fiebre, y los médicos se muestran optimistas.

Félix Colomo, que fué cogido en Bilbao, ha sido traído a Madrid.

El diestro se queja de fuertes dolores, pero los médicos que le asisten aseguran que, al menos por el momento, la herida no inspira serios temores.

El estado de Belmonte Belmonte, cogido en la novillada que el domingo se celebró en esta plaza, pasó la noche con fiebre bastante alta.

Ayer descendió la fiebre, y los médicos se muestran optimistas.

Félix Colomo, que fué cogido en Bilbao, ha sido traído a Madrid.

El diestro se queja de fuertes dolores, pero los médicos que le asisten aseguran que, al menos por el momento, la herida no inspira serios temores.

El estado de Belmonte Belmonte, cogido en la novillada que el domingo se celebró en esta plaza, pasó la noche con fiebre bastante alta.

Ayer descendió la fiebre, y los médicos se muestran optimistas.

Félix Colomo, que fué cogido en Bilbao, ha sido traído a Madrid.

Los conflictos sociales

En Jerez Cádiz.—En el despacho del gobernador civil, y presidida por éste, celebraron una reunión las autoridades de Jerez.

El señor Armillán ha declarado de utilidad pública la recolección de la cosecha de uva en la provincia, y ha circulado las oportunas órdenes a los alcaldes para que comuniquen a los arrumbadores que cesen si «lock-out» y a los obreros que vuelvan al trabajo, rigiendo las mismas bases que cesaron el día 25, mientras se discuten las nuevas, y que contra los que no las cumplan procederá con energía.

Una madre desnaturalizada Después de dar a luz degüella a su hija

Madrid.—En su domicilio en la calle de Pablo Iglesias, número 53 del Puente de Vallecas, la joven Modesta Sánchez González dió a luz una niña.

Sin que se sepan las causas Modesta después de dar a luz a la criatura la degolló.

El suceso ha producido gran indignación en el vecindario.

Modesta ha sido trasladada al Hospital provincial donde ha quedado hospitalizada en calidad de detenida.

LEA USTED "Heraldo de Madrid"

Los accidentes en las Plazas de Toros

Guerrita no quiere aceptar una invitación

Pero opina que...

Córdoba.—El exdiestro Guerrero ha recibido una invitación de la rección general de Seguridad para que tome parte en la Comisión de medios que han de ponerse en práctica con objeto de evitar los accidentes que en las Plazas de Toros producen al saltar los estoqueos los espadas.

El extorero ha contestado al director general de Seguridad declinando honor, pero ha manifestado que una de las soluciones sería el que estoques llevaran una correa que atarlos a las mulecas de los toros a fin de evitar los accidentes, mismo que las llevan los jugadores de polo para evitar que se les vaya la pala.

El día en Barcelona Hallazgo de explosivos

Barcelona.—Se reciben noticias de Sallent dando cuenta de que en campo próximo a aquella población han sido encontradas ocho bombas, una pistola y veintidós cartuchos dinamita.

LEA USTED "Heraldo de Madrid"

Advertisement for BUSQUETS TIOS & CIA featuring a house illustration and text: 'DE NADA LE SERVIRÁ LA TRANQUILIDAD DE SU HOGAR'.

Advertisement for Manuel Rodríguez Lausín, a child who died at 6 months old, with a portrait and text: 'EL NIÑO Manuel Rodríguez Lausín'.

Advertisement for 'Lea usted EL LIBERAL de Madrid diario de República'.